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ATA Nº. 2.178/2022 – DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 18.07.2022. Aos 

dezoito dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e dois, tendo como local o Plenário Honorina 

Ribas Lopes, na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às 

dezoito horas e quinze minutos (18h15min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): 

Lorena Couto Metz e José Amilton dos Santos, integrantes da Bancada do MDB; Patrícia Sandri, 

integrante da Bancada do União Brasil; Eduardo Guilherme Artmann, Zalo Bueno Gomes da Silva, 

Dileta de Vargas Pavão das Chagas e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do 

Progressista; Gustavo Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e Gabriel de Jesus, integrantes da Bancada 

do Republicanos e Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do PT. Constatado quórum 

regimental, o Senhor Presidente, Gabriel de Jesus, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos e determinou que a 1º Secretária, Jaqueline Brignoni Winsch, fizesse a leitura do texto 

bíblico. Devido ao afastamento por pedido de licença interesse da vereadora Maria Ilani Henkes Lamb, 

foi convocado o segundo suplente da Bancada do MDB, Sr. José Amilton dos Santos, para assumir a 

titularidade pelo período de trinta dias, tendo em vista que o primeiro suplente encaminhou ofício 

informando que no momento não assumiria por motivos particulares. Desta forma, o Presidente pediu 

para que a Secretária fizesse a leitura do Termo de Posse do Sr. José Amilton, e em seguida convidou 

o mesmo para se posicionar em frente a Mesa Diretora para realizar o juramento, e para isso convidou 

a todos para que ficassem em pé durante a leitura do Termo de Compromisso: “Prometo manter, 

defender e cumprir a Constituição Federal, a Constituição Estadual e a Lei Orgânica Municipal, 

observar as leis, desempenhar o mandato que me foi confiado e trabalhar pelo progresso do município 

e pelo bem-estar de seu povo”. O Sr. José Amilton jurou dizendo: “Assim o prometo”. O Presidente 

então declarou empossado o senhor José Amilton dos Santos que prestou compromisso, e convidou o 

mesmo para ocupar seu assento junto aos demais colegas vereadores. Da mesma forma, devido ao 

afastamento por pedido de licença interesse da vereadora Gesmari Inêz Jandrey, foi convocado o 

terceiro suplente da Bancada dos Progressistas, Sr. Eduardo Guilherme Artmann, para assumir a 

titularidade pelo período de trinta dias, tendo em vista que o primeiro e segundo suplentes 

encaminharam ofício informando que no momento não assumiriam a vereança por motivos 

particulares. Portanto, o Presidente pediu para que a Secretária fizesse a leitura do Termo de Posse do 

Sr. Eduardo, e em seguida convidou o mesmo para se posicionar em frente a Mesa Diretora para 

realizar o juramento, e para isso convidou a todos para que ficassem em pé durante a leitura do Termo 

de Compromisso: “Prometo manter, defender e cumprir a Constituição Federal, a Constituição 

Estadual e a Lei Orgânica Municipal, observar as leis, desempenhar o mandato que me foi confiado e 

trabalhar pelo progresso do município e pelo bem-estar de seu povo”. O Sr. Eduardo jurou dizendo: 

“Assim o prometo”. O Presidente então declarou empossado o senhor Eduardo Guilherme Artmann 

que prestou compromisso, e convidou o mesmo para ocupar seu assento junto aos demais colegas 

vereadores.    Dando sequência o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão e 

na sequência em votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para 

o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.177/22 (sessão ordinária): 

Aprovada com oito votos favoráveis e duas abstenções dos vereadores Eduardo e José Amilton. Em 

seguida o Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS RECEBIDOS: Convite 

do Lions Clube de Ibirubá para reunião de Posse da nova Diretoria gestão 22/23, dia 18 de julho, às 

19h30 no Restaurante Gourmet; Correspondência eletrônica recebido da RGE, em resposta ao ofício nº 

116/22 desta Casa Legislativa, encaminhando lista das empresas compartilhantes da estrutura da rede 

elétrica de Ibirubá; Convite do Instituto Filhos do Coração para apresentação da grande orquestra no 

dia 24 de julho, às 16hs, na Casa de Cultura. Também agradecendo especialmente os seguintes 

vereadores que viabilizaram a execução do curso para a orquestra: Vagner, Jussara, Maria Ilani, 
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Patrícia, Gustavo e Zalo. OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 142/22 expedido para o Executivo 

encaminhando matéria pertinente a sessão ordinária nº 013/22, do dia 11 de julho; Ofício Circ. nº 

143/22 expedido para as empresas de telefonia móvel Vivo e Claro, para a AGERGS, ANATEL e 

Ministério Público, em atendimento ao Requerimento nº 019/22, solicitando melhorias no sinal de 

cobertura de telefonia móvel no âmbito do nosso Município, especialmente na localidade da Várzea; 

Ofício nº 144/22 expedido para a imprensa, encaminhando material da sessão ordinária nº 013/22, do 

dia 11 de julho, para divulgação; Ofício nº 145/22 expedido para o Controle Interno do Executivo, 

encaminhando questionário devidamente respondido para diagnóstico das Ouvidorias Públicas 

Municipais 2022. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 092/2022: As Vereadoras DILETA DE 

VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da Bancada do Progressista, LORENA COUTO 

METZ, integrante da bancada do MDB e JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, integrante da 

bancada do PT: Que o Executivo Municipal, estude a possibilidade de encaminhar Projeto de Lei 

alterando a Lei Municipal n° 2.584, de 29 de abril de 2015, retirando a exigência do cumprimento 

obrigatório da carga horária de 40(quarenta) horas semanais na Sede do Conselho Tutelar, sendo 

possível a realização de uma escala de trabalho, considerando as escalas de plantão ou sobreavisos, 

alterando a lei que rege o Conselho Tutelar, respeitando e de acordo com a Constituição Federal. Que 

disponibilize um motorista para atender as necessidades dos Conselheiros e um auxiliar administrativo 

para desempenhar as funções administrativas. Justificativa: Por uma questão de lógica, o Conselheiro 

Tutelar não pode cumprir escalas de plantão ou sobreaviso, se já trabalharam as suas 40(quarenta) 

horas semanais na Sede do Conselho, tal como exige a atual redação do Parágrafo 2° do Artigo 37 da 

Lei Municipal n° 2.584/2015, que assim dispõe: “O Regimento Interno disporá sobre o regime de 

trabalho de forma a atender às atividades do Conselho Tutelar, devendo, cada conselheiro, prestar 40 

(quarenta) horas semanais de expediente na sede do conselho”. A Lei Municipal se encontra em 

desacordo com a Constituição Federal, que traz em seu artigo 7º, inciso XIII, onde inclui, entre os 

direitos dos trabalhadores, a “duração do trabalho normal não superior a oito horas diárias e quarenta e 

quatro semanais, facultada a compensação de horários e a redução da jornada, mediante acordo ou 

convenção coletiva de trabalho”. Cabe ressaltar, que conforme a redação do Parágrafo 3° do Inciso V 

do Artigo 48 da Lei Municipal nº 2.584/2015, que dispõe: “Os Conselheiros Tutelares Titulares não 

farão jus à percepção de gratificação por horas extras extraordinárias”, sendo que hoje a jornada de 

trabalho semanal dos conselheiros tutelares extrapola às 44 horas semanais que a Constituição prevê, 

além de não receberem sobreaviso, não ter direito a folgas, trabalham num plantão a noite toda, e pela 

manhã, de acordo com a Lei Municipal, devem estar na sede do Conselho, pois esta não prevê 

descanso após uma jornada excessiva de trabalho. Sendo que, os conselheiros desempenham dupla 

função, pela falta de motorista para dirigir o veículo oficial do Município, colocando os conselheiros 

em situação de risco, bem como em acúmulo de cargo. Diante de todas as leis inconstitucionais 

municipais, solicitamos que seja alterada a lei que rege o Conselho Tutelar, que a mesma seja feita de 

acordo com a Constituição Federal. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 093/2022: A Vereadora 

LORENA COUTO METZ, integrante da Bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através do 

setor competente, construa quebra-molas e ou faixa de segurança na Rua General Osório, mais 

precisamente na altura do número 3932, Bairro Hermany. Justificativa: Esta Indicação é um pedido 

dos moradores e se justifica, pois os veículos circulam no local em alta velocidade causando perigo a 

todos e risco de acidentes. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 094/2022: A Vereadora LORENA 

COUTO METZ, integrante da Bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através do setor 

competente, providencie reparos na Rua General Osório, adiante da Capela Santa Rita de Cássia, no 

Bairro Hermany. Justificativa: Esta Indicação é um pedido dos moradores e se justifica, pois a rua está 

em precário estado de trafegabilidade, com muitos buracos que após as chuvas ficam cheios de água, 

permanecendo assim por vários dias, causando perigo e risco de acidentes. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 095/2022: A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, integrante da 
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bancada do Progressista: Que o Executivo Municipal, estude a possibilidade de uma “Pracinha” na 

localidade de Linha Seis, junto ao Pavilhão da Comunidade. Justificativa: Esta indicação atende a 

solicitação desta comunidade, em especial do Clube de Mães Lar Aliança, que atualmente possui em 

torno de 45 sócias, que participam assiduamente do Clube em diversas programações semanais e 

mensais, com seus familiares, junto ao Pavilhão da Comunidade. A pracinha seria mais uma forma de 

socialização e encontro, contribuindo para a saúde e o bem estar das crianças, levando qualidade de 

vida ao meio rural. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 096/2022: A vereadora JAQUELINE 

BRIGNONI WINSCH, integrante da bancada do Progressista: Que o Executivo Municipal, estude a 

possibilidade de aquisição de tablets para distribuição aos alunos da Rede Municipal, com o objetivo 

de inovação educacional. Justificativa: As tecnologias estão cada vez mais frequentes na nossa vida e 

estamos cada vez mais próximos do mundo online. Durante a pandemia da covid-19, o uso de 

tecnologia na educação ganhou destaque após as suspensões das aulas com a exigência de 

distanciamento social. Dados reforçam a importância de professores e alunos se adaptarem ao universo 

online, pois a tecnologia na educação é uma tendência e o futuro da aprendizagem em todo o mundo. 

Para tanto, se faz necessário, dar condições para que os professores e alunos possam implementar 

soluções tecnológicas utilizando equipamentos adequados, contribuindo no processo ensino 

aprendizagem. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 097/2022: A vereadora JAQUELINE BRIGNONI 

WINSCH, integrante da bancada do Progressista: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Educação-Departamento de Desporto, busque ampliar as atividades da Escolinha 

Municipal de Voleibol, além de providenciar um fardamento (camiseta e bermuda) para os atletas. 

Justificativa: Esta indicação tem por objetivo fortalecer, ampliar e valorizar o Voleibol no Município, 

especialmente nas categorias de base, onde tem se observado a grande procura por parte de crianças e 

adolescentes para participar desse esporte coletivo, sendo necessária a ampliação dos horários de 

treinamentos ofertados. Em relação ao fardamento, é de fato, importante que se proporcione uma 

identidade visual para a Escolinha de Vôlei, gerando uma condição de valorização e pertencimento, 

além de ser necessário para a participação de eventos esportivos e de jogos de intercambio. Ressalta-se 

que, no ano de 2019, foram entregues fardamentos (camisetas), para os quais já existe uma 

padronização. Além da socialização, a escolinha visa desenvolver categorias de base, formando 

futuramente, equipes representativas de nosso Município, bem como a descobertas de novos talentos. 

LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 022/2022: A MESA DIRETORA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE IBIRUBÁ, no uso de suas prerrogativas legais, vem por meio deste 

requerer ao Colendo Plenário desta Casa Legislativa, a antecipação da Sessão Ordinária Nº 015/2022, 

do dia 25 de julho para o dia 21 de julho, quinta-feira, às 18 horas, em virtude do feriado Municipal do 

Dia do Colono e Motorista: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 024/2022: Autoriza o recebimento de imóveis em doação e dá outras providências. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; e para a Comissão de Obras e 

Serviços Públicos. A ver. Patrícia, Presidente da CLJRF, assumiu a relatoria. O ver. Zalo, Presidente 

da COSP, assumiu a relatoria. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR Nº 008/2022: Cria um cargo de Diretor de escola Ensino Fundamental e 

três cargos de Diretor de Escola de Educação Infantil. Leitura dos Pareceres da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final; da Comissão de Finanças e Orçamento; e da Comissão de 

Educação, Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 

008/22: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 013/2022: Acresce 1 cargo de Enfermeiro ao Quadro 

de Cargos Efetivos. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; da 

Comissão de Finanças e Orçamento; e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. 

Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 013/22: Aprovado por unanimidade. 

LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
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022/2022: Altera as alíneas “a”, “b”, “c” e “d” do inciso I do artigo 9º da Lei Municipal nº 2.221/09. 

Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; e da Comissão de Finanças 

e Orçamento. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 022/22: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

Nº 023/2022: Denomina logradouros do Loteamento Novo Horizonte. Leitura do Parecer da Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 023/22: 

Aprovado por unanimidade. O Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos, reabrindo em 

seguida. Dando continuidade, o Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um espaço 

máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) 

EM TRIBUNA: O vereador GUSTAVO ROBERTO SCHROEDER, do Republicanos: 

Cumprimentou a todos. Deu as boas vindas aos seus novos colegas: José Amilton e Eduardo Artmann, 

por assumirem durante um mês um assento na Casa Legislativa. Em seguida disse que tinha uma ótima 

notícia para os seus colegas vereadores e a comunidade de Ibirubá, relatando que depois do trabalho 

exaustivo da Câmara de Vereadores, quinta-feira teve uma equipe do Correio em Ibirubá fazendo um 

levantamento nos loteamentso Buena Vita, Araucária, Hermany II, e do Colinas, onde o Correio, 

depois desse levantamento, vão entregar as correspondências nas casas das pessoas, sendo um trabalho 

em especial da Câmara de Vereadores que já começou na outra Legislatura e que eles englobaram e 

apresentaram em duas vezes, então está de parabéns o Correio de Ibirubá, através da gerente Nanci, e a 

Câmara de Vereadores que insistiram em Brasília através de requerimentos e agora felizmente vai 

acontecer na sexta-feira. Relatou que eles estiveram em Colorado, o Presidente da Câmara, o Prefeito 

Abel e o Secretário de Obras Paulinho, junto com o Prefeito de Colorado e o Ivan, e foi acordado e já 

está em trâmite à construção da nova ponte que liga a localidade de Boa Vista a Linha Patinhas de 

Colorado, uma obra que vai custar duzentos e vinte e seis mil a estimativa onde o município de Ibirubá 

vai utilizar sessenta por cento de recursos próprios e a prefeitura de Colorado depois da aprovação 

legislativa quarenta por cento assim como Ibirubá e Quinze de Novembro estão fazendo uma obra em 

parceria, agora é a primeira obra em parceria com Colorado e logo vão ter mais também, eles fizeram o 

levantamento com uma empresa da ponte de Santo Antônio do Umbu, indicação da vereadora 

Jaqueline, e também da ponte dos Freitas, indicação da vereadora Lorena, que entrou com indicações 

pedindo para reformar. Terminou falando sobre o encaminhamento de um projeto de lei dando nome 

as ruas do loteamento e foi determinado como Novo Horizonte no bairro Floresta que está numa fase 

acelerada, também foi determinado Velha Guarda, e também foi homenageado o senhor Aristides de 

Carvalho Antunes, um dos primeiros moradores do bairro Floresta. O vereador VAGNER 

OLIVEIRA, do Republicanos: Cumprimentou a todos. Agradeceu a Deus pela oportunidade de poder 

estar representando a comunidade. Desejou as boas vindas aos colegas José Amilton e Eduardo 

Artmann. Iniciou relatando que no dia de hoje se comemorava o Dia dos Veteranos do Exército 

Brasileiro, e comentou que recebeu a notícia o parabenizando por ter se destacado no seu ano de EV, e 

que durante vinte anos ficou em evidência por suas aptidões designadas. Parabenizou os proponentes 

que designaram junto com Executivo a denominação dos logradouros no Bairro Floresta, onde 

desempenharam o desenvolvimento daquela localidade, sendo homenageados os familiares do seu 

Aristides, Nenosch e Nesch e seu Welter. Agradeceu a presença da família republicana. Falou que 

existem trâmites legais a serem cumpridos para a liberação dos lotes. Em seguida se dirigiu ao 

vereador Zalo, convidando-o para participar juntamente com ele, no envio de um requerimento a Casa 

Legislativa solicitando o agradecimento à RGE pela troca dos postes no Bairro Unida, uma demanda 

de longa data que se concretizou. Disse das batalhas de ambos os vereadores para a melhoria do bairro, 

dando melhores condições de mobilidade urbana para todos os moradores. Em seguida, trouxe do 

destaque de nosso Município, com muitos investimentos, dentre eles, o da empresa AGCO com 

investimento superior a cento de setenta milhões de reais, na ampliação fabril, motivo de orgulho para 

ele, em poder fazer parte da administração Abel e Mário. Encerrou agradecendo. A vereadora 
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LORENA COUTO METZ, do MDB: Cumprimentou a todos. Agradeceu o Prefeito Abel por 

aprovar o projeto de colocar o nome do Augusto Welter na Rua do loteamento Novo Horizonte, no 

Bairro Floresta. Parabenizou o colega Fucks pela indicação do nome da Rua Nenosch e Nesch, que era 

uma dupla muito conhecida, que cantava e encantava a todos, ao colega Zalo pela indicação do nome 

da Rua do Seu Aristides. Enfim, aos homenageados que estão com seus nomes nas ruas que foram 

pessoas merecedoras pela homenagem, pessoas que fizeram a diferença. Informou sobre a destinação 

de uma emenda do Deputado Alceu Moreira de duzentos mil reais para o Hospital, valor esse já 

liberado. Comentou que é com muita alegria que toda semana estão aprovando projetos, 

requerimentos, indicações importantíssimas que é tudo em benefício da população. Terminou 

desejando uma ótima semana a todos e um forte abraço a todos os ibirubenses. O vereador JOSÉ 

AMILTON DOS SANTOS, do Republicanos: Cumprimentou a todos. Agradeceu a vereadora Lani 

por ter lhe dado a oportunidade de mostrar um pouco do seu trabalho. Comentou que prestou serviços 

de transporte escolar durante vinte anos, que encerrou no ano de 2019 e agora quer prestar seus 

serviços à comunidade como vereador. Agradeceu aos funcionários desta Casa Legislativa, que o 

receberam muito bem e confessou que nunca tinha participado em nenhuma reunião da Câmara, nem 

como plateia. Falou que é um orgulho estar como vereador numa cidade como esta, que está crescendo 

muito e que podem contar com ele em tudo que for de melhor pra comunidade. Terminou 

agradecendo. A vereadora JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, do PT: Cumprimentou a 

todos. Comentou que deve ser um orgulho para os pais do vereador Eduardo estar presentes ali. Disse 

ficar feliz vendo seus alunos presentes, falou que está difícil à sala de aula, mas que sempre incentiva e 

motiva todos. Disse que por longos anos, diretoras e vices desempenharam o cargo dessa função sem 

receber como deviam, mas que mesmo assim sempre tiveram a dedicação, e agradeceu a quem votou a 

favor para se regularizar esses cargos. Ressaltou que durante a semana esteve junto ao gabinete do 

Prefeito, entregando efetivamente pra comunidade as emendas impositivas, disse que nesse mandato 

destinou oito mil e novecentos reais para a Ong Miaujuda, cinco mil reais para os Escoteiros, ao qual 

gostaria que seus colegas soubessem que, a primeira distinção ao rosa que teve na vida foi em mil 

novecentos e oitenta e cinco como chefe de lobinho de escoteiros em Passo Fundo pela Câmara 

Municipal de Vereadores de Passo Fundo e estando ali não poderia deixar de prestigiar uma instituição 

que acredita e que faz muito serviço para a comunidade. E a Ong Filhos do Coração, disse que fazem 

um trabalho lindo na cultura que desenvolvem, onde também foram destinados sete mil reais de 

emenda impositiva indicada pelos vereadores e que estarão lá para fiscalizar. Deixou também um apelo 

para comunidade que ajude essas entidades, onde viram o quanto as voluntarias se dedicam. Finalizou 

parabenizando o trabalho do Conselho Tutelar pelos trinta e dois anos do ECA e desejou uma boa 

noite a todos. A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do PP: Cumprimentou 

a todos. Deu as boas vindas aos colegas José Amilton e Eduardo. Comentou ter recebido em Ibirubá a 

ilustre visita do senador Luis Carlos Heinze e seu suplente, da Comandante Nádia e do Deputado 

Pedro Westphalen. Disse ter chamado sua atenção porque foi feito uma reunião de trabalho, 

enaltecendo a chapa majoritária, onde o Senador deixou claro que sua vice pertencia a uma religião, 

segundo ela, não se deve falar de uma pessoa pela religião e sim pelo caráter, pois em Ibirubá tem 

várias religiões e todas devem ser respeitadas. Chamou sua atenção também, que pareceu que ele 

estava concorrendo ao governo do Estado com apenas um candidato a Deputado e que nenhum mais 

faz parte desse ciclo, e todos os candidatos são importantes. Ressaltou estar preocupada com o 

Progressista de Ibirubá, porque sempre vê os Republicanos assistindo a Sessão do Legislativo, 

mostrando união, disse ter faltado união ao Progressista no evento com vários empresários e pessoas 

do agronegócio, porque seu partido tem mais ou menos vinte CCs – cargos de confiança na prefeitura e 

apenas quatro estavam presentes e eles tinham obrigação de estarem presentes neste evento importante 

para o partido. Falou dos homenageados, dizendo não ter conhecido o senhor Augusto e cumprimentou 

sua família presente, falou do senhor Nenosch e do senhor Nesch, que eram artistas que levavam a 
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música pela cidade, disse ter os conhecido muito bem. Comentou sobre seu tio, agradecendo seu 

colega Zalo pela indicação, onde a família ficou muito feliz, pois todos gostam que se lembre de seus 

familiares. Falou também, do projeto da enfermeira, que uma enfermeira para ser boa precisa gostar de 

pessoas para ter essa profissão. Finalizou mandando um beijo a todos. O vereador EDUARDO 

GUILHERME ARTMANN, do PP: Cumprimentou a todos. Iniciou cumprimentando a todos. 

Agradeceu a vereadora Gesmari, que se ausentou por trinta dias, lhe dando essa oportunidade de 

assumir esse cargo como vereador. Disse a todos que estava ali para fazer o melhor pelo Município, 

estando feliz por ter colaborado para aprovar no dia de hoje os cargos de diretoras de escolas infantis, 

fundamental e enfermeiras que são muito importantes para a população. Comentou sobre o aumento da 

remuneração dos estagiários do Município por meio do CIEE, que estavam precisando deste aumento, 

pois estavam recebendo um valor muito abaixo em relação a outros estabelecimentos. Cumprimentou a 

família dos homenageados e agradeceu a todos. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 

do PP: Cumprimentou a todos e desejou as boas vindas aos colegas José Amilton e Eduardo Artmann 

que ficarão por trinta dias ocupando uma cadeira na Casa Legislativa. Cumprimentou os pais do 

Eduardo, lideranças políticas do Progressista e disse que vê o orgulho estampado em seus rostos pelo 

filho ocupar assento nesta Casa, assim dando continuidade aos feitos de seus pais. Cumprimentou de 

maneira especial as familiares dos populares Nenosch e Nesch, do seu Augusto Welter e do seu 

Aristides Antunes, que foram homenageados com a nomenclatura das ruas do loteamento Novo 

Horizonte, do Bairro Floresta, um momento ímpar e simbólico, ficando registrado na história de nosso 

Município. De uma forma carinhosa falou da homenagem ao seu Augusto Welter, em especial a sua 

filha Manila, uma amiga sua e de sua família, relatando da importância do seu Augusto para com a 

história de nossa cidade, sendo um dos primeiros colonizadores do Município, se instalando no Marco 

Grande, em seguida comprando um grande lote de terra, que hoje se localiza o Bairro Floresta, um 

homem a frente do seu tempo, dinâmico e trabalhador, que auxiliou o desenvolvimento do nosso 

Município. Em seguida, falou sobre as votações importantes, dentre elas citou a criação de cargos na 

área de educação, para a direção de escolas e também para a área da saúde, na contratação de 

enfermeiro. Relatou que a preocupação primeiramente é com a população, e esses cargos vão atender 

diretamente a comunidade. Após falou sobre as indicações realizadas ao Executivo, da construção de 

um pracinha na localidade da Linha Seis, junto ao Pavilhão da Comunidade; solicitou também que o 

Executivo estudasse a possibilidade de adquirir tablets para os alunos da rede de ensino Municipal, 

levando a tecnologia às escolas; e para o projeto da escolinha de vôlei solicitou um fardamento, 

camiseta e bermuda, valorizando as crianças e os adolescentes. Em seguida, relatou da sua presença, 

em uma reunião do partido fortalecendo o vínculo dos candidatos com o Município de Ibirubá, do pré-

candidato a Governo do Estado do Rio Grande do Sul, o Senador Luis Carlos Heinze, da pré-candidata 

ao Senado, Comandante Nádia, e do pré-candidato a Câmara Federal, Deputado Pedro Westphalen. 

Encerrou desejando uma boa semana a todos. Em seguida o Presidente deu por encerrado os trabalhos 

às vinte e uma horas e cinco minutos (21h05min.). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, 

vereador Gabriel de Jesus, e secretariados pela vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, 1ª Secretária. Do 

que eu, Jaqueline Brignoni Winsch determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e 

aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

Ver. GABRIEL DE JESUS,                            Verª. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 

Presidente do Legislativo Ibirubense.       1ª Secretária. 

 


